



# A MŰNŐ

## AJÁNLÓ

### AKTÍVAK A SÁRRÉTI FOTÓSOK

Közel harminc fotós küldött be pályaműveket a „Körös-Sárréti pillanatok” című pályázatra. 2. oldal

### KINCSKERESÉS GYARMATON

Egy kalandos játékot szervezett a Tourinform és a Fürdő, amelyben a helyi értékeket ismerhették meg a résztvevők. 4. oldal

### REJTETT ÉRTÉK AKASZTÓBAN

Egy kis kúria búvik meg Kertészsziget és Szeghalom között. Az egykori Wenckheim tulajdonú épületet ma már látogathatják. 4. oldal



Július 26-27-én tartották meg a város legnagyobb rendezvényét, a kétnapos Fűzes Fesztivált, amely számos szórakoztató programmal, koncertekkel várta a település lakóit és a környékből érkezett látogatókat. 2. oldal

## AJÁNLÓ

### PÁLYÁZATOT NYERT AZ ISKOLA

Mintegy 17 millió forint értékben testvériskolai kapcsolatok épülhettek ki, erősödhetek mind hazai, mind nemzetközi szinten a nyertes pályázatnak köszönhetően. 5. oldal

### FONTOS A NŐK EGÉSZSÉGE

Nőgyógyászati szűréseket, elsősorban méhnyakrák szűrést végeztek Füzesgyarmaton egy programnak köszönhetően. 6. oldal

### FESZTIVÁLDÍJ A BALATONNÁL

A Balácsi házaspár és a Népdalkör komoly elismerésben részesült. 7. oldal

## ÁTADÓ ÜNNEPSÉG A FÜZESGYARMATI GALAMBOS HINTÓKÉSZÍTŐ MŰHELYNÉL

Dekoratív meghívó érkezett Galambos Sándor és családja nevében június 12-re, Füzesgyarmatra. A meghívó a Galambos Hintóképző műhely felújítást követő ünnepélyes átadására szól. A Helyi Vidékfejlesztési Stratégiák LEADER fejezetének végrehajtásához nyújtandó támogatás segítségével üzemfelújításra és eszközbeszerzésre nyert pályázatot a nagy hagyományokkal rendelkező műhely. A pályázat segítségével épület-, tetőfelújítás, térburkolás, fűtéskorszerűsítés történt.

A meghívást elfogadták többek között a régi hajtók közül Fintha Gábor, Bozsik József, a maiak közül Kovács Szabolcs Tamás, ifj. Simon József, Szabó Gyula, Hegedűs Sándor, akik mindnyájan füzesgyarmati hintóban versenyeztek, versenyeznek.

Az ünnepségen Bere Károly polgármester méltatta a sikeres vállalkozás tevékenységét, kiemelve, hogy helyi munkaerőt foglalkoztatnak, s azontúl termékeikkel messze viszik Füzesgyarmat hírnevét. A Körös-Sárréti Vidékfejlesztési Egyesület munkaszervezetének vezetője, Kovács Tibor az egyesület szerepéről, a pályázatok lehetőségeiről szólt. Majd a tulajdonos Galambos Sándorral együtt átvágták a nemzeti színű szalagot, jelképesen átadva a megújult létesítményt a kollektívának. A füzesgyarmati kocsigyártás az '50-es években indult, az akkori KTSZ keretében. Galambos Sándor 1967-ben került első mestere, Szécsi József keze alá. Majd 20 év múlva otthon kezdett önállóan dolgozni. 2000-ben a mai helyén létesült a Galambos Hintóképző műhely. Ma már a fogathajtók nagy többsége Galambos-hintóban hajt, de a világ számos pontjára eljutnak kocsijaik.

A Nemzeti Vágta speciális hajtókocsijai is itt készültek. Jelenleg éppen Chilébe készül társaskocsi, hintó és egyesfogathajtó kocsi.

A Galambos Hintóképző műhely a füzesgyarmati kocsigyártás legszebb hagyományait viszi tovább.





## VIDÉKFEJLESZTÉSI KONFERENCIA FÜZESGYARMATON



Június 26-án a Hotel Gara Sztás Erzsébet termében megrendezték az **„Új utak Füzesgyarmat gazdaságfejlesztésében”** című Vidékfejlesztési konferenciát a Tourinform iroda és az Önkormányzat szervezésében.

A rendezvényen két fő témakört érintettek: német-magyar gazdasági együttműködések Magyarországon és a Körös-Sárréten, illetve innovatív vállalkozások Füzesgyarmaton. Összesen 11 előadás hangzott el az alábbi előadóktól: Balogh Ilona ügyvezető igazgató helyettes, Német-Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara; Virágh Péter ügyvezető, Opus-Team Kft.; Stefan Dreher, ügyvezető igazgató, KUKA Hungária Kft.; Vermes Péter ügyvezető, Billerbeck Budapest Kft.; Jancsecz Zsolt ügyvezető igazgató, Felina Hungária Kft.; dr. Nagy Ágnes, a Békés Megyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Főosztály vezetője; Gyebnár Péter, a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat területi felelőse; Molnár Sándor, a Körös-Sárréti Leader Akciócsoport vezetője, Vésztő város polgármestere; Galambos Nándor, Galambos Hintókészítő Műhely; Kovács László Erik, Debreceni Egyetem, Stevia projekt;

Csontosné Lakatos Gabriella, az Ösvény Esélyenövelő Alapítvány szakmai vezetője.

A konferencia kísérő rendezvényeként sor került a **„Körös-Sárréti pillanatok”** című fotókiállítás megnyitójára. A fotópályázatra 29 versenyzőtől összesen 87 db fotó érkezett, amelyek térségünket ábrázolják valamilyen formában. Az első három helyezett és a két különdíjas értékes ajándékokban részesült, emellett minden pályázó kapott egy füzesgyarmati címerrel ellátott törölközőt.

Az estét díszvacsora zárta a szálloda éttermében.



## PILLANATKÉPEK A FÜZES FESZTIVÁL RÓL



# ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

## A SZEGHALMI RENDŐRKAPITÁNYSÁG TÁJÉKOZTATÓJA A VÁROS KÖZBIZTONSÁGI HELYZETÉRŐL

Szalai Zoltán kapitányságvezető, r. alezredes elmondta, hogy Füzesgyarmat egy biztonságos, élhető, jó közbiztonsággal rendelkező városnak számít. 2014-ben a rendőri eljárásban regisztrált bűnesetek száma harmadára csökkent a 2013-as évhez viszonyítva. Az elmúlt két évben halálos közlekedési baleset nem történt. A rendőrség törekszik arra, hogy a rendőri intézkedések a segítő szándékot tükrözzék, amikor ez lehetséges. Beszámolója végén az alezredes úr megköszönte Füzesgyarmat Önkormányzatának, valamint Polgárőrségének a segítségét.

## TÁJÉKOZTATÓ A POLGÁRŐRSÉG MUNKÁJÁRÓL

A Polgárőr Egyesület célja, fő tevékenységi köre az élet és vagyonbiztonság megóvása, a településünkön élő emberek biztonságérzetének javítása. A meghatározott cél végrehajtása érdekében a Szeghalmi Rendőrkapitánysággal és ezen belül a helyi KMB-ként dolgozó rendőrökkel szorosan együttműködve dolgoznak. A szervezetben jelenleg 70 fő dolgozik. Az idei év első részében az önkormányzati tulajdonú NIVA polgárőr gépkocsit sikerült egy saját tulajdonú, 5 éves Suzuki SX4 gépkocsira cserélniük. Minden városi rendezvényen biztosítják a rendet, valamint iskolaidőben az iskola előtti gyalogos átkelőhelyen is szolgálatot teljesítenek. 2014-ben 16152 óra időtartamban láttak el önálló polgárőr szolgálatot.

## JAVASLAT TAKARÉKOSSÁGI ÉS BEVÉTELT NÖVELŐ INTÉZKEDÉSEKRE

Az önkormányzat költségvetésének tárgyalásakor felvetődött, hogy takarékosagra kell törekedni, illetve a bevételek fokozását kell elérni, s ennek érdekében tervet szükséges összeállítani.

2015. január óta több intézkedés is bevezetésre került, ami már a takarékoság jegyében indította el az idei év gazdálkodását. A szociális segélyezés szigorúbb feltételekhez kötött, illetve a támogatásként megállapítható összegek is alacsonyabbak. Időarányosan ez 5 millió forint megtakarítást jelent az idei évben. Az egyszerűsített foglalkoztatás a folyamatos közfoglalkoztatási programok miatt szinte teljesen megszűnt. A közfoglalkoztatottak bérkiegészítése szintén jelentős mértékben visszaszorításra került. Társadalmi szervezetek támogatására az idei évben közel 2 millió forinttal kevesebb eredeti előirányzat lett tervezve.

Az eddigi 2015. évi gazdálkodás során már több olyan bevételünk keletkezett, ami nem volt betervezve. Ilyen például 4.667 ezer Ft ÁFA visszaigénylés, 2.101 ezer Ft szponzori támogatás, iparüzési adóban 6.000 millió Ft feltöltés. Előző évről 10.500 ezer Ft maradványunk keletkezett, illetve továbbítottuk támogatási igényünket a rendkívüli szociális támogatással kapcsolatban a támogató szerv felé, 22.700 ezer Ft támogatási összeget jelölve meg, melynek elnyerésében szociális kiadásainkat tekintve nagyon bízunk. A Magyar – Román kistérségi pályázat elszámolásából még 2.600 ezer Ft támogatást várunk, illetve az Egészség Fejlesztési Iroda elszámolásából szintén számítunk kb. 5.000 ezer Ft-ra. Nem tervezett kiadásként merült fel a tavalyi évi rendkívüli önkormányzati támogatás egy részének visszafizetése. Benyújtott elszámolásunk során a Minisztérium azon adózók esetében, akik az azonos adónemben a tárgyévi fizetési kötelezettségük csökkentését kérték az iparüzési adójuk túlfizetése miatt, nem tartotta elszámolhatónak. Ez 9.599 ezer Ft-ot jelent, melyet várhatóan az ősz folyamán kell visszafizetnünk. A Képviselő-testület elfogadta azt az irányelvet, hogy olyan adónemek kerüljenek bevezetésre a bevételek növelése érdekében, amelyek a legkevesebb embert érintik, a legkevesebb feszültséget okozzák, és a legegyszerűbb a beszedésük. Felmerült - többek között - az építményadó és a földadó, melyek kidolgozása előreláthatólag az októberi ülésen történik meg.

## A FÜZESGYARMATI KASTÉLYPARK KFT. HITELFELVÉTELÉRŐL, TULAJDONOSI HOZZÁJÁRULÁSRÓL

Füzesgyarmat Város Képviselő testülete hozzájárul a Füzesgyarmati Kastélypark Fürdő hitelfelvételéhez 16.250.000 Ft-ig, valamint kezességet vállal 10 M Ft-ig a Riáma-First tulajdonát képező Deutz G226-B-6 típusú gázmotor és az ahhoz tartozó telephely valamint csőhálózat megvásárlásához.

## A VÖRÖSKERESZT FELHÍVÁSA

Megújult környezetben, újra a régi helyen, a Klapka u. 34. alatt működik a Vöröskereszt helyi szervezete, ahol várunk minden segítségre szoruló. Kérjük, ne dobja ki a megunt, de még használható dolgait (pl. ruha, cipő, bútor stb.), mert másnak még szüksége lehet rá. Várjuk adományait a rászorulóknak részére! Fogadóóra, adományok átvétele és osztása: minden hónap első és harmadik hétfőjén 15.00-17.00 óráig. Kérem, keressenek bizalommal!

Tisztelettel: Szarka Ferencné Joli, Füzesgyarmati Vöröskereszt titkára

## „EGÉSZSÉGES” ELŐADÁSOK

Minden hónap első hétfőjén 17.00 órától várunk mindenkit az egészség-megőrzésről, megelőzésről szóló előadásainkra a Klapka u. 34. alatti Vöröskereszt irodába!

az Egészségkör tagjai






## KINCSKERESŐ ÉLMÉNYTÚRA

Füzes Fesztivál keretében a Tourinform iroda és a Kastélypark Fürdő egy különleges programot szervezett az ide érkező turisták és helyi lakosok számára azzal a céllal, hogy a résztvevőket megismertessék a város értékeivel, és betekintést nyerjenek Füzesgyarmat múltjába és jelenébe. A túra során hat állomáshelyet kellett felkeresni: a Tourinform irodát, a Képtárat, a Galambos műhelyt, a Tájéházat, a Hotel Garát és végül a Kastélypark



Fürdőt. Minden állomáson totót vagy valamilyen játékos feladatot kellett megoldaniuk a versenyzőknek, amelyet nagyon élveztek, így élményekben és ismeretben egyaránt gazdagodtak. A játékosok minden állomáshelyen kaptak egy igazoló pecsétet jelentkezési lapjukra, melyek között a Füzes Fesztiválon 4 db értékes ajándékot sorsoltak ki. Elmondhatjuk, hogy ez az első alkalommal megrendezett játék nagy sikernek bizonyult, hiszen 72

 Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap:  
a vidéki területekbe beruházó Európa



Magyar  
Nemzeti  
Vidéki  
Hálózat

résztvevő jelentkezett rá, közöttük egy zimándújfalu gyermekcsoport és egy szolnoki futballklub tagjai.

Szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak, akik önzetlen segítségükkel hozzájárultak a túra sikeréhez!  
Barkóczi Adrienn



## ELREJTETT GYÖNGYSZEMEK A KÖRÖS-SÁRRÉTEN

bővült a lakótér, az új „háziúr” tervbe vette, hogy kiadná majd vendégeknek is.

Nem is hinnénk, hogy mennyi érdekességgel találkozhatunk, ha csak annyit megteszünk, hogy nyitott szemmel, érdeklődve figyeljük a minket körülvevő világot. Ekkor nagy eséllyel előfordul, hogy olyan információ birtokába kerülünk, amelyről kevesen tudnak. Így juthat tudomásunkra például az, hogy közvetlen közelünkben, a Kertészszigetet Szeghalommal összekötő kis forgalmú út mentén Akasztó majorban található egy fölújított régi nemesi birtok. A gróf Wenckheim Ferenc által 1876-ban építtetett kúriát Balla Ferenc mezőgazdász vásárolta meg, és kezdte el felújítani 25 évvel ezelőtt. Először saját családjának szánta lakó-és pihenő helyül, de ahogy szépült és

Egy napsütéses délután a tulajdonos bemutatta birtokát a Tourinform iroda egyik munkatársának, akit lenyűgözött a régi és új motívumok harmonikus keveredése az impozáns főépületben. Meglepő, hogy modern korunk előtt, közel 150 éve is milyen okosan és gyakorlatiasan építkeztek. Erre egy példa az ablakkereteken elhelyezett kis rézgombok, melyek megakadályozták az ablakok ki-és becsapódását huzatban. Sőt gondoltak macska bejáró kialakítására is - no nemcsak a macska kedvéért, hanem hogy így kiirtsák a padláson az egereket, ahol a terményt tárolták.

A felújítás során minden használható korabeli elemet megőriztek és beépítettek a mesterek, a korhadt faajtókból is újat varázsolván, de találkozhatunk régi kilincsekkel, „emberes”, 12 méter hosszú tetőgerendákkal, és a kémény is a máig fennmaradt téglából lett kirakva. Mindemellett összkomfortos az épület, megoldott a fűtés és a meleg víz, sőt, mosogatógép is van! A lakóépületet tágas, parkosított udvar, valamint nagy erdős terület veszi körül, amely ideális például egy kis gyalogtúrára, madár megfigyelésre, barangolásra. Nagyszerű lehetőség osztálykirándulások, családi nyaralások szervezésére! Balla Ferenc elmondása szerint szívesen lát vendégül minden „jó szándékú embert”.

Barkóczi Adrienn



## A NAGY - SÁRRÉT ÖRÖKSÉGE

A Füzesgyarmati Kézművesek Egyesülete –Nagyné Banadics Anikó vezetésével – az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő Hazai Programok Igazgatósága nevű NTP-MKÖ-14-0196 számú pályázaton nyerve egy 3 napos tábort szervezett, mely a magyar kulturális örökség megőrzésére, a hagyományok ápolását felváltó tehetséggondozó programok támogatására irányult. E programon 12 diák vett részt, akik különféle kézműves dolgokkal, mesterségekkel ismerkedtek meg: Doma Katalinnal betekintést nyertünk az agyagozás világába, Nemesné Kiss Ildikóval viaszgyertyát készítettünk, Schamschula Virággal üveget festettünk, Kovács Sándornéval szőttünk-fontunk, Kovács Pálnéval búzakalászból készült díszeket készítettünk, valamint elsajátíthattuk a kemencében sült kenyérlángos módszerét. Napi háromszori étkezés biztosított volt számunkra; az ebédet a Hotel Gara szolgáltatta, akiknek külön köszönet jár. Jutalmul a gyulai kézműves vásáron vettünk részt, ahol sok szép, érdekes munkát láttunk. Vad Judit

## NYERTES PÁLYÁZAT MEGVALÓSÍTÁSA A KOSSUTH LAJOS ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN

### „Füzesgyarmat és Doboz testvériskolai kapcsolata” TÁMOP-3.3.14.A-12/1-2013-0138

Pályázati mottó: „Ép testben ép lélek!”

A TÁMOP-3.3.14. A-12/1-2013-0138 hazai és nemzetközi testvériskolai kapcsolatok kialakítása című pályázaton sikeresen szerepelt a helyi általános iskola. Így testvériskolai kapcsolat alakult ki a dobozi és füzesgyarmati általános iskola között.

**A pályázaton megnyert összeg: 17 millió forint**

**A programba bevont füzesgyarmati tanulók száma: 50 fő**

**A megvalósításban közreműködő helyi pedagógusok száma: 10 fő**

A tevékenységek fókuszában a pályázati mottónak megfelelően az egészséges életmódra nevelés állt. Ehhez a témához kapcsolódóan mintegy 14 hónapon keresztül heti rendszerességű szakmai programok valósultak meg. Minden héten tantárgyi fejlesztésekre került sor anyanyelv, matematika, természetismeret és idegen nyelv területen. Mindközben pályaorientációs tevékenység is zajlott.

Ezekon kívül a következő egyéb programok valósultak meg:

- színházlátogatás Debrecenben • egészségnap
- sportnap • gasztronómiai nap • látogatás egy biofarmra
- szituációs játékok, vetélkedők • karácsonyi műsor
- egy sportmérkőzés megtekintése Debrecenben
- projektzáró vetélkedő és műsor

A testvériskola tanulói három alkalommal találkoztak. A helyszínek:

- Füzesgyarmat • Szanazug
- Mátrafüred- Sástó (egyhetes táborozás keretében)

A pályázat megvalósítása sikeresen lezajlott, a gyerekek és a felnőttek egyaránt élvezték a különböző programokat. A tanulók sok mindent megtudhattak az egészség megőrzéséről, megismerhették az egészséges ételeket és azok elkészítésének módját, mozoghattak, sportolhattak, kirándulhattak és rengeteget játszhattak. Reméljük, hogy az újonnan elsajátított ismereteket beépítik a mindennapi életükbe. S bízunk abban is, hogy a pályázat révén akár életre szóló kapcsolatok alakultak ki a két iskola, a gyerekek és a felnőttek között is.



## REKULTIVÁCIÓ: RENDBE TETTÜK A SZEMÉTELEPEKET

**A Délkelet-Alföld egyik kiemelkedő környezetvédelmi projektje során a bezárt települési szilárdhulladék lerakókat rekultiválták. Ennek elsődleges célja a lerakókkal érintett területek természeti környezet állapotának helyreállítása, a környezeti elemek szennyeződéstől való elhatárolása, megóvása, az eddigi szennyezések minimalizálása és a fenntarthatóság biztosítása. Számos lerakó közvetlenül a települések határában helyezkedik el, a lerakók 500 méteres környezetében több mint 3000 lakos él.**

A térségi szintű rekultivációs programban 69 település összesen 76 db hulladéklerakójának rekultivációját valósította meg a Társulás, ebből 37 db-ot a jelen II. ütemben. Ezzel párhuzamosan zajlott az I. ütem is, amelybe 39 lerakót vontak be. A két projekt megvalósítja a régió rekultivációs céljainak 40%-át, illetve az országos célok közel 5%-át.

Jelen projektben mintegy 1,1 millió m<sup>2</sup> területet rekultiváltak, közel 650 ezer tömör m<sup>3</sup> hulladékot mozgattak meg. A projekt során a szűk másfél évnyi kivitelezési időszakban 38 alvállalkozó közel 400 munkavállalót foglalkoztatott.

**Költségek:** A projekt bruttó összköltsége (II. ütem): 5,218 milliárd forint, melyet a hatályos támogatási szerződés értelmében, teljes mértékben az uniós pályázati forrás fedez.

**Együtemű rekultiváció** (végleges lezárás) valósult meg az alábbi településeken: Apátfalva, Árpádhalom, Bucsa, Csanádpalota, Csanytelek, Csorvás, Derekegyház, Földeák, Füzesgyarmat, Gádoros, Hunya, Kamut, Kardos, Köröstarcsa, Kunágota, Magyarcsanak, Méhkerék, Mezőgyán, Mezőhegyes, Nagymágocs, Nagytóke, Óföldeák, Okány, Örménykút, Sarkadkeresztúr, Szegvár, Székkutas, Székkutas-új, Szentés-régi, Telekgerendás.

**A projekt neve:** Délkelet-Alföld Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer (DAREH) Létrehozását Célzó Önkormányzati Társulás települési szilárdhulladék-lerakóinak rekultivációja” - KEOP-2.3.0/2F/09-11-2011-0004

**Háttér:** A DAREH Önkormányzati Társuláshoz tartozó projektterület földrajzilag a Dél-alföldi régió keleti részén elhelyezkedő Békés megye, valamint Csongrád megye keleti területére terjed ki. A nemzetközi támogatásokból ez idáig kimaradt ún. fehér-foltos területen alakult meg. A DAREH által vezényelt projekt céljai, feltételei és időzítése összhangban áll mind az európai, mind a hazai szabályozásokkal.

Az ügy fontosságát jelzi, hogy a DAREH érintettségi területén számos olyan terület van, amely a kiemelten fontos érzékeny természeti terület kategóriába sorolható mind Békés, mind pedig Csongrád megyében. Szintén mindkét megyére igaz, hogy az érintett települések többsége kiemelten érzékeny felszín alatti vízminőség-védelmi terület övezete területén fekszik.

További információ: (www.dareh.hu)

DAREH Rendszer Létrehozását Célzó Önkormányzati Társulás, 5900 Orosháza, Szabadság tér 4-6.





## KÖZÖSEN A NŐK EGÉSZSÉGE ÉRDEKÉBEN

Már nem ismeretlen a városunkban élők számára, hogy milyen nagy hangsúlyt fektetünk a nők egészségvédelmére, a prevencióra. Az elmúlt évben indult el az a programunk, melynek sikeressége tovább ösztönzött bennünket abban, hogy ez évben is ingyenes méhnyakrák szűrést biztosítsunk az érdeklődők részére. Az előzetesen meghirdetett szűrésekre - június 1-én és 18-án - 95 nőtársam jött el. Dr. Zákány Zsolt szülész-nőgyógyász osztályvezető főorvos végezte ismét a szűréseket, illetve az orvosi konzultációt.

Fontosnak tartom továbbra is az említett szűrést, a rendszeres orvosi vizsgálatot, hiszen a méhnyakrák világviszonylatban és Magyarországon is a mellrák után a második leggyakoribb daganatos megbetegedés a nők körében. Évente több mint 1000 új esetet fedeznek fel, és közel 500 nő hal meg évente hazánkban az említett betegség miatt.

Örömmel tölt el, hogy egyre több fiatal is eljön a szűrésekre. Úgy gondolom, ha időben kialakul a tudatos szemlélet a megelőzés területén, és évről-évre még többen tartják fontosnak az egészségüket, akkor nem hiába dolgoztunk-dolgozunk Önökért! **Számunkra Minden Nő Fontos!**

Suchné Szabó Edit, önkormányzati képviselő – program koordinátor



## TÁBORI „TOLONGÁS”

Az idén is folytattuk a Tájház anyagának állagmegóvását, leltározását, miután az intézménybe a Csánki Dezső Helytörténeti Egyesület munkatársai révén ismét érdekes anyag került be. A főváros hatáskörébe tartozó két tucatnál is több gyermekvédelmi intézmény és a kapcsolódó nevelőszülői szolgálatok fiataljai immár 4 évtizede vesznek részt a városban folyó régészeti és néprajzi munkákban. Munkájukat és az eredményeket számos kiállításon jelenítették meg a helyszínen és a fővárosban.

A feltételeket a Fővárosi Önkormányzat mellett jelentős mértékben a fűzesgyarmati Polgármesteri Hivatal, a Fürdő, a Kiskastély Fogadó, a Tourinform iroda és a Csánki Dezső Helytörténeti Egyesület biztosította. A szakmai irányítást immár másfél évtizede, így az idén is Nagy László etnográfus végezte nagy hozzáértéssel és empátiával.

Árkus Péter

## MESÉL AZ ELSŐ FÜRDŐVEZETŐ - INTERJÚ NAGY JÓZSEFFEL



2 rész.

Nagy József 1968-as kinevezése után egy év állt a dolgozók rendelkezésére, hogy minden munkálatot elvégezve felkészüljenek a fürdő megnyitására, amely 1969. június 19-én valósult meg. Az új medencék és épületek mindenben megfeleltek a KÖJÁL szigorú követelményeinek, például az öltözőfülkék elé egyenként lábmosó lett kialakítva. Az akkori vendégek még emlékezhetnek arra, hogy ruháikat számozott cipőtasakos vállfákon adhatták le megőrzésre, melyekből 600 db készült a fürdő számára a Cipész Ktsz. jóvoltából.

Sokáig a legnagyobb gondot a nagy medence megoldatlan víz-cseréje okozta, így le kellett engedni csütörtökönként és vasárnap. A gyógymedencét viszont minden nap leengedték és kitakarították, mert akkoriban még nem keverték a vízhez algásodást gátló vegyi anyagokat,

mint most. A hétfői szünnapon meszelték a nagy medencét, amelyet maga a fürdővezető úr végzett hat asszonnal. Ennyi volt a személyzet létszáma egy gépessel és egy medenceőrrel kiegészítve, ám a lelkesedés annál nagyobb. Mindenki szívügyének tekintette a tiszta, szép környezet kialakítását, a sok munka jutalma pedig a vendégek elismerése volt.

Barkóczi Adrienn, Tourinform Körös-Sárrét Iroda

Az újságból kivágott kupont felmutatva **480 Ft-os** áron vehető igénybe a fürdőszolgáltatásunk **2015. augusztus 31-ig**.

Szeretettel várjuk minden kedves vendégünket!



# KUPON



Érvényes: 2015.  
augusztus 31-ig.

## KÖZÖSSÉGI MEGTARTÓ ERŐ...



Begyűjtött a nyár, de a munka nem szűnhet. Búcsúi készülődésünkben alkalmunk volt találkozni Erdélyből érkezett testvéreinkkel. 26 unitárius egyházi és világi méltóság látogatott meg, akik csodásan érezték magukat a Kiskastély fogadó-Étterem által koordinált elszállásolás és ellátás során. Biztos, hogy vissza fognak térni kö-



zülük a jövőben is. Nagyszerű sikert hozott a városnak a Népdalkör és a lelekesházaspár közös énekszeretete. Balatonfüredről, egy nagyon szép együttlét után serleggel és elismerésekkel tértek haza. Az angolul szövegezett elismerésen ez olvasható nagyjából: A Renaissance (Újjászületés) Nemzetközi Fesztiválok ezt a diplomát adja a Népdalkörnek és a Balácsi lelekesházaspárnak a XV. BALATON-IFJÚSÁG-MŰVÉSZETI FESZTIVÁLON a rendkívüli és színes előadói műsorért a nemzetközi fesztivál-versenyen, akik hirdették a nemzeti művészetünket szerte a világon. Valóban 10 ország, Izraeltől Azerbajdzsánig profi versenyzői, fellépői között a több mint 200 műsorból minket is visszahívtak a gálaestre is. Legyen hála és köszönet a felkészítő tanárnak, Györfi Gyulának, az egyesület vezetőjének, Fekete Jánosnének, valamint köszöni a lelekesházaspár is a lehetőséget, hogy tagjai lehettek (és sikert hozhattak) a település elszármazottja, a csopaki Kovács Zoltán testvérünknek nagylelkű, áldozatos, szeretetteljes vendéglátásának. Végül említjük szerényen, hogy a Magyar Unitárius Egyház Püspöksége a június végi zsinaton Kolozsváron harmadiknak, elismerő oklevéllel díjazta a Balácsi házaspár 25 éves füzessgyarmati egyházközségi és világi munkáját. Jól esett... Minden kedves Olvasónak szép, elviselhető, pihentető nyarat kíván: Balácsi László *lelekes-ny.mb.püspök*

## KILENC ÉVTIZED A GYERMEKEK SZOLGÁLATÁBAN

*„A gyermekkor évei azok az esztendőök, amikor a szív a legérzékenyebb, leghajlékonyabb. Amit oda elültetnek, azt aligha lehet valaha is onnan kipusztítani.”*

*(J. F. Oberlin)*

Egy nemzet jövőjének záloga legfőképpen az, ahogyan a gyermekeit felneveli. Mire megöregszünk mindannyian abban a jövőben fogunk élni, amit a felnövekvő gyermekeink dolgos kezeikkel megteremtenek mindannyiunknak. Ezen jövő minősége és milyensége kizárólag attól függ, mivé formáltuk ezeket az üres fehér lappal induló csöppségeket. Minden formáló erő közül pedig a legfontosabb a szeretet. Kimondhatatlan és megfizethetetlen szolgálatot tesz tehát egész világunknak az, ki önnön természetéből ösztönösen fakadó végtelen szeretetével gondozza, neveli, óvja és táplálja kisdedejünket ebben az érzelmi fejlődésük szempontjából legmeghatározóbb időszakukban. Így hát nincs is szó, amivel megköszönhetnénk ezt a valódi értéket teremtő fáradozást, ám e jeles napon mégiscsak szeretnénk a magunk szerény módján hálás köszönetünket átnyújtani a kitaró munkáért, mely közösségünket gazdagította. Köszönjük! Eke Ferencnéhez szólnak a fenti méltató sorok, aki nemrégiben töltötte be 90. életét. 1925. jún. 14-én született Füzessgyarmaton, családjának 5., legkisebb gyermekeként. 1943-ban ment férjhez, ám választotta a háborúban tüdőlővést kapott, amiből sosem épült fel teljesen, majd 1962-ben el is hunyt. Két gyermeket nevelt fel, akik sajnos ma már nem lehetnek köztünk. Három unoka és eddig négy dédunoka gazdagítja a családot, akik közül Sándor unokája segíti őt a mindennapokban nagy odaadással. Bölcsődei dadaként dolgozott évtizedeken át, végül onnan is ment nyugdíjba. Gyermekszeretete és a kicsinyek gondozása iránti elhivatottsága legyen az, ami mindig elsőként eszünkbe jut róla!



Kovácsné Czeglédi Mária Tünde, *tanácsnok*

## LÁZÁR GYULA EMLÉKTORNA ÉS KIÁLLÍTÁS 2015. JÚNIUS 20.



A Lázár Gyula Emlékkiállítás Füzessgyarmat sportéletének jeles eseménye volt, aminek keretében a kiváló futballista, edző, példakép kapott méltó emléket. Életművét nyolc roll-up-on elhelyezett tabló mutatta be, fényképekkel, korhű dokumentumok másolatával, újságcikkkel, könyvrészletekkel, internetes tartalmakkal egy olyan világbajnok ezüstérmes magyar futballista eredményeit mutattuk be, aki ma is példaképül szolgálhat egyrészt Füzessgyarmat sportoló ifjúsága, másrészt az egész magyarság számára. Az esemény kiemelt jelentőségű eredménye, hogy a kutatómunka során sikerült felvenni a személyes kapcsolatot Lipócziné Lázár Gabriellával, Lázár Gyula leányával és unokájával, Lipóczi Ágnessel is, akik személyes részvételükkel emelték a rendezvény fényét. Lázár Gabriella a kiállítás megnyitóján beszédében kiemelte, hogy megrendítő élmény számára édesapja emlékének ilyen mérvű megtisztelése és a magyar futballtörténet ezen kissé elfeledett eseménytörténetének gondozása, a Füzessgyarmat Város Önkormányzata és Polgármester Úr elismerésre méltó szándéka a futballemlékezet életben tartására. A kiállítás szervezői, Lázár Gyula örökösei és a Puskás Intézet igazgatója, Szöllősi György egybehangzóan nyilatkoztak arról, hogy a magyar futballtörténet emlékének gondozása kiemelkedően fontos, támogatandó és fejlesztendő terület. Ennek a programnak egyik élenjáró közössége a Füzessgyarmati Sport Klub. A kiállítás megnyitóját követően 18 órakor kezdődő gálamérkőzés keretén belül a Füzessgyarmati Sport Klub és a Magyar Újságíró Válogatott mérkőzött meg. Egy színvonalas és igen érdekfeszítő játéknak lehettünk szemtanúi.





## TRIATLON VERSENY FÜZESGYARMATON

2015. május 29-én újszerű kezdeményezésként nagyszabású triatlon versenyt rendezhettünk Füzesgyarmaton. Az NTP-SV-14-0020 számú pályázatnak köszönhetően a Szeghalmi Járási Tankerület iskoláinak (Szeghalom, Körösladány, Vésztő, Bucsa, Füzesgyarmat települések) diákjai mérették meg magukat úszásban, futásban, kerékpározásban.

100 versenyző állt rajthoz két korcsoportban: III.

korcsoportos leányok és fiúk, IV. korcsoportos leányok és fiúk versenyeztek kitűnő időjárás viszonyok között a Kastélypark fürdő medencéjében, a Sporttelep salakpályáján és a Füzesgyarmatot Szeghalommal összekötő kerékpáros úton. Amíg az egyes korcsoportok versenyszámai zajlottak, a gyermekek időkitöltésként standröplabdáztak, lábtengőztak, vagy a tanmedencében hűsöltek.



Az ünnepélyes díjkiosztót megtisztelte jelenlétével a Tankerület vezető Asszony, városunk Polgármestere és az Intézményvezető Úr is.

A díjazottak kupát, érmet, oklevelet, a verseny logójával ellátott pólót kaptak eredményeik elismeréséül. A résztvevők és a felkészítő tanárok körében osztatlan sikert aratott a rendezvény, ami ezáltal elérte azt a célt, ami életre hívta: hagyományt teremtünk belőle a következő években.

Várkonyiné Csáforda Éva



OKTATÁSKUTATÓ  
ÉS FEJLESZTŐ  
INTÉZET



EMBERI ERŐFORRÁS  
TÁMOGATÁSKEZELŐ



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA



## SÁRRÉTI GYÖNGYHALÁSZ GYERMEKSZAKTÁRSÁG TWIRLING SZAKOSZTÁLY

Ebben az évben a Sárréti Gyöngyhalász Gyermeksport Egyesület Twirling lányai is megmutathatták tudásukat országos és nemzetközi versenyeken, ahol mindannyian, saját korosztályukban és szintjüknek megfelelően, eredményesen szerepeltek pontszerző helyeken végeztek.

A pontszerző versenyeken elért pontjaik alapján 4 lány kijuthatott a Szlovéniában, Zágráb városában megrendezett Nemzetközi Versenyre (Croatia Open 2015), ahol szintén szép eredményeket és rengeteg tapasztalatot szereztek. Ezek a lányok: Szabó Alexa Izabella és Kovács Gréta, akik junior páros kategóriában versenyeztek, és 4. helyezést értek el; Novák Vivien és Túri Judit, akik senior páros kategóriában versenyeztek, és 7. helyezést értek el; illetve Novák Vivien egyéni kategóriában

is megmérte magát, ahol az 5. helyet sikerült megszereznie. Szeretnénk megköszönni támogatóinknak, akik hozzájárultak, hogy a lányok kijuthassanak egy ilyen színvonalas versenyre, a szülőknek, akik a legnagyobb támogatást nyújtják, és Kiss Józsefnének a rengeteg szervezést és áldozatkész munkát.

Gál Ágnes, edző

### Születések

Mészáros Gergő 06.06.  
Gorgyán Ákos Ferenc 06.09.  
Gorgyán Bence József 06.09.  
Túri Hanna 06.19.  
Szabó Richárd Máté 06.20.

### Házasságkötések

2015. június 19-én került sor Vámos Julianna és Tófalvi Márton házasságkötésére.  
2015. július 03-án került sor Vasvári Mária és Sánta József házasságkötésére.  
2015. július 11-én került sor Juhász Margit és Csák Tibor házasságkötésére.

Sok boldogságot kívánunk a fiatal pároknak!

**Kiadja:** Füzesgyarmat Város Önkormányzatának Képviselő-testülete

**Felelős kiadó:** dr. Makai Sándor jegyző • **Felelős szerkesztő:** Szerkesztő Bizottság • **Szerkesztőség címe:** Polgármesteri Hivatal, Füzesgyarmat Szabadság tér 1. • **E-mail:** amondofgy@gmail.com • **Tel.:** 491-058 • **Nyomda:** Nagy Szabolcs nyomdaipari vállalkozó • **ISSN 2062-6681 (Nyomtatott)** • **ISSN 2062-669X (Online)** Lapzárta minden hónap 5-én. A szerkesztőség a magán jellegű közleményekért, nyomdai hibákért felelősséget nem vállal! Kéziratot és fotót nem őrzünk meg, és nem küldünk vissza, kérésre a szerkesztőségi irodában átvehetők az újság megjelenését követő 30 napig.